Kvantifikované vyroky
a jejich negace
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Materialy jsou urceny pro bezplatné pouzivani pro potrebu vyuky a vzdelavani
na vsech typech skol a skolskych zarizeni.

Jakékoli dalsi vyuziti podléha autorskému zakonu.

Kontakt: Zdena.Kmentova@gymnct.cz







Obecny (velky) kvantifikator
— dana vlastnost plati pro vSechny prvky

— zapisujeme: Vx € R:

— Cteme: pro kazdy prvek
pro libovolny prvek
pro jakykoliv prvek

Pi: Va,b € R: (a +b)? = a’ + 2ab + b?

VYneN:n>0

— obecny vyrok

Existencni (maly) kvantifikator
— danou vlastnost ma aspon 1 prvek

— zapisujeme: 1x ¢ R:
— Cteme: existuje alespon 1 prvek dané vlastnosti

Pf: dneN:n>0
IneN: n’ >0
Ja,beR: (a +b)’ = a’+2ab+ b’

—> existencni vyrok



Pt. Rozhodnéte, zda jsou vyroky pravdivé:

Jdx,y € R: x2+y2=0
FC
Vx,ye R: x> +y*=0 ‘,9"

o>
dxeR: x’+1>0
X

VxeR: xX>)+1>0

Negace vyroku s kvantifikatory
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Vx e R: ..... e R i
Kazdy prvek ma danou Alespoii 1 prvek nema danou
vlastnost vlastnost
Ix € R: .... Vx € R: ...
Alespoii 1 prvek ma danoun Zadny prvek nema danou
vlastnost vlastnost




Pt. Vyslov negace vyroku:
v: Kazdy ¢lovék je smrtelny.

u: Ve tiidé je alespon 1 okno oteviené.

Pt. Vyslov negace vyrokii:
v: Kazdy ¢lovék je smrtelny.

u: Ve tiidé je alespon 1 okno oteviené.

—v: Existuje alespon 1 clovék, ktery je nesmrtelny.
Alespon 1 ¢lovék je nesmrtelny.

—u: Ve tiidé jsou vSechna okna zaviena.



Pt. Dana priislovi povazuj za vyroky
a vyslov jejich negace:
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Alespon jedna véc po sluncem
je nova.
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